



Феномен войны



**ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ
И СМЫСЛОВЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ВОЙНЫ**

Не прекращающиеся публичные и частные дискуссии на исторические и политические темы, масштабы и степень остроты которых все более нарастают, свидетельствуют о том, что историческая память становится не только фактором социализации и идентичности. Вовлеченность в эти дискуссии политиков, средств массовой информации, всей сферы культуры и образования, социальных сетей говорит о формировании специфической части символической политики. Речь идет об исторической политике – вполне определенной стратегии и тактике социокультурного развития, освоения соответствующих социальных и политических технологий.

Редакция начинает обсуждение этой темы с публикации статей, в которых представлены разноплановые точки зрения, дающие возможность осмысления ряда срезов проблемы: от мировоззрения личности и самоидентификации до манипуляций общественным сознанием и информационных войн.

В планы редакции входит дальнейшее расширение этой тематики, преследуя цель философского осмысления самого феномена войны, многочисленных форм его проявления и особенностей ведения войн в современную эпоху. Экономические, торговые, психологические войны, информационные войны (и как кибервойны, и как воздействие на сознание, мышление и чувства людей), войны полов, межэтнические и межконфессиональные войны... Практически нет сферы современной социальной жизни, к которой нельзя было бы применить метафору войны. Или это уже не метафора, а реальный атрибут современности, новая характеристика конфликтов, без которых невозможно существование и дальнейшее развитие общества? Почему в относительно мирное время неожиданно (или закономерно) возник такой мощный запрос на предельно агрессивную терминологию, апеллирующую к нетерпимости, навязыванию соответствующих стереотипов, заготовленных штампов определенного мнения, моделей поведения, к историческим фальсификациям – в угоду определенным конъюнктурным интересам, приводящим в совокупности не только к моральному насилию, подавлению воли другого, а нередко к открытым конфликтам и, к сожалению, к реальным войнам?

Дорогие читатели, мы рассчитываем на Ваш живой и многоплановый отклик, а постоянных и потенциальных авторов приглашаем к продолжению разговора на страницах журнала.

От редакции